
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΑΕΙ 

Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στην πολεμική αναμέτρηση στην Ουκρανία. 

ΟΧΙ στους πολέμους των ιμπεριαλιστών. 

Καταδικάζουμε την απαράδεκτη στρατιωτική εισβολή κι επέμβαση της Ρωσίας στην Ουκρανία. 
Πρόκειται για την έναρξη ενός πολέμου ανάμεσα στις ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ με τη Ρωσία σε βάρος του 
ουκρανικού, του ρωσικού και των άλλων λαών της περιοχής. Είναι ένας ιμπεριαλιστικός πόλεμος με 
επίκεντρο τις πλουτοπαραγωγικές πηγές, τους δρόμους μεταφοράς ενέργειας κι εμπορευμάτων, τις 
σφαίρες γεωπολιτικού ελέγχου και επιρροής. Η στρατιωτική επέμβαση και ο εμπορικός πόλεμος που 
εξελίσσονται κάνουν πλέον ορατό τον κίνδυνο γενίκευσης της πολεμικής αντιπαράθεσης στην Ευρώπη. 

 Η εμπλοκή της Ουκρανίας στους ΑμερικανοΝΑΤΟικούς σχεδιασμούς αντιπαράθεσης με τη Ρωσία 
καταδεικνύει για ακόμη μία φορά ότι το ΝΑΤΟ δεν είναι παράγοντας «σταθερότητας και ασφάλειας» 
αλλά πολεμικός εμπρηστής! Η Ουκρανία και οι λαοί της περιοχής έρχονται να προστεθούν στη μακρά 
λίστα χωρών και λαών, θύματα πολέμων ή εξοντωτικών αποκλεισμών του ιμπεριαλισμού: 
Γιουγκοσλαβία, Ιράν, Ιράκ, Αφγανιστάν, Κούβα, Κύπρος, Λιβύη, Συρία, Παλαιστίνη, Βενεζουέλα, κ.α. 
Επεμβάσεις, που πάντα γίνονται με την επίκληση του διεθνούς δικαίου, της νομιμότητας και της 
ασφάλειας, όπως βεβαίως τα ερμηνεύουν σε κάθε περίπτωση οι ιμπεριαλιστές με βάση τα 
συμφέροντά τους.  

 Σε τέτοιου είδους πολέμους η στοίχιση των λαών πίσω από τον ένα ή τον άλλο ιμπεριαλιστή, 
αποτελεί στρατηγική ήττας. Τα συμφέροντα των λαών βρίσκονται στον αντίποδα: στην ενίσχυση της 
πάλη τους ενάντια στον ιμπεριαλισμό. Στον αγώνα για την ανατροπή του συστήματος, που με οδηγό 
τους ανταγωνισμούς για την καπιταλιστική εκμετάλλευση, κερδοφορία και κυριαρχία, γεννά τη 
φτώχεια, τους πόλεμους, εκτρέφει το σωβινισμό, αναμοχλεύει παλιά και παράγει νέα πάθη μεταξύ των 
λαών.  

 ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ έχουν μετατρέψει συστηματικά τη χώρα μας σε μια απέραντη 
ΑμερικανοΝΑΤΟική βάση. Η Ελληνοαμερικανική Συμφωνία που προετοίμασε ο ΣΥΡΙΖΑ και υλοποιεί η 
κυβέρνηση της ΝΔ, οι στρατιωτικές βάσεις στην Αλεξανδρούπολη, στο Στεφανοβίκειο εξελίσσονται σε 
κέντρα προώθησης αμερικανικών στρατιωτικών δυνάμεων στην Ανατολική Ευρώπη. Συνεπώς, η 
εμπλοκή της Ελλάδας στην πολεμική σύγκρουση είναι άμεση και ο κίνδυνος για τον ελληνικό λαό, σε 
περίπτωση γενίκευσής της, παραπάνω από υπαρκτός. 

 Η ελληνική κυβέρνηση παίζει με τη φωτιά του πολέμου. Συντάσσεται με την ΕΕ και το ΝΑΤΟ και 
στο όνομα των λεγόμενων συμβατικών της υποχρεώσεων αποστέλλει στρατιωτικό υλικό στην 
Ουκρανία. Εμπλέκει δηλαδή βαθύτερα τη χώρα μας στην ιμπεριαλιστική αντιπαράθεση και παράλληλα 
φορτώνει στις πλάτες του λαού την ακρίβεια και την ενεργειακή φτώχεια, ως συνέπειές της. 

 Δηλώνουμε την αμέριστη συμπαράσταση μας και την αλληλεγγύη μας στους λαούς της 
περιοχής. Την εκφράζουμε έμπρακτα δυναμώνοντας και εντείνοντας αντι-ιμπεριαλιστικές 
πρωτοβουλίες. Η ευημερία και η προκοπή των λαών θα αποκτούν θετικές προοπτικές όσο 
αποδυναμώνεται ο ιμπεριαλισμός. 

Γι αυτούς τους λόγους καλούμε το Πανεπιστημιακό κίνημα να απαιτήσει και να διεκδικήσει μαχητικά:  
➢ Καμία συμμετοχή - καμία εμπλοκή της Ελλάδας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο μεταξύ Ρωσίας – 

ΗΠΑ/ΕΕ/ΝΑΤΟ με οποιοδήποτε τρόπο και οποιοδήποτε πρόσχημα. 
➢ Να κλείσουν τώρα όλες οι αμερικανοΝΑΤΟικές στρατιωτικές βάσεις στη χώρα μας, που 

αξιοποιούνται ως ορμητήρια πολέμου. 
➢ Να μην επικυρωθεί η Ελληνοαμερικανική Συμφωνία για τις Βάσεις.  
➢ Nα μην σταλεί στις επιχειρήσεις στην Ουκρανία ή σε άλλες ιμπεριαλιστικές αποστολές κανένα 

Ελληνικό στρατιωτικό σώμα, ή στρατιωτικός εξοπλισμός. 
➢ Αποδέσμευση της χώρας μας από το ΝΑΤΟ και την ΕΕ. 
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